

息县:城市建设让无“碍”更有爱

李梅 徐虎

在息县,公共场所台阶旁的坡道、商场里老年人专用卫生间,以及逐渐完善的盲道……随着无障碍环境建设的持续推进,残疾人、老年人出行的“坎坷”减少了,改善的“小细节”中无一不体现着城市的温情。

近年来,息县积极投身于在建工程项目中无障碍设施的“体检”与“升级”工作。不仅细致入微地分析现有问题,还主动邀请设计与施工单位,共同研讨改进措施,为未来无障碍建设描绘出一幅幅充满爱与希望的蓝图。

该县明确提出了无障碍设施建设的“金标准”,让公共区域、道路通道、交通设施、社区环境、卫生间、电梯及停车场等每一个角落,都符合国家的无障碍环境建设标准。不仅如此,还大力推

进信息无障碍建设,盲文标识、语音导航服务等贴心设施,将为残疾人、老年人、儿童等群体带来前所未有的安全感和便捷性。

在设计与规划上,息县住建局坚持“以人为本”的理念,注重每一个细节的设计。无障碍坡道、扶手、低位服务设施、视觉听觉辅助系统、无障碍电梯及卫生间等,都将作为城市的新名片。这些设施不仅美观大方,更与整体环境和谐统一,设计规划标准严格遵循相关法律法规,确保每一处都经得起时间的考验。

施工过程中,住建局对施工企业的要求同样严格。必须选用符合标准的无障碍设施材料,并接受严格的质量监督。施工顺序的合理安排,确保了无障碍设施与主体工程的同步建设,避免了后期改造带来的额外成本和时间。同时,施工现场的安全

管理也得到了加强,确保了人员安全与环境保护的双重保障。

验收与反馈环节同样不容小觑。住建局严格把控验收标准,对每一处无障碍设施都进行了逐一检查。对于发现的问题,毫不留情地要求限期返工或整改,直到问题全部解决。必要时,还会邀请残疾人代表、老年人协会等参与验收,收集他们的使用体验反馈,为无障碍设施的持续改进提供有力支持。

展望未来,息县住建局将继续深化无障碍环境建设理念,加强前期规划与设计,提高工程质量。以更加包容、友好、无障碍的城市环境为目标,不断探索和创新无障碍设施的新技术、新材料、新应用。努力打造一个更加包容、友好、无障碍的城市环境,让城市建设更加有爱,让群众出行生活更加无“碍”。

罗山县周党镇:

育秧大棚种蔬菜 让“冬闲棚”变“增收棚”

本报讯(杨军)初冬,走进罗山县周党镇桂店村,一排排蔬菜大棚在阳光下格外耀眼,鳞次栉比的大棚与村舍相互映衬,一幅美丽的乡村振兴画卷正徐徐展开。

据悉,这是周党镇莲花农机合作社充分利用育秧大棚空闲时间种植蔬菜,大棚内各种蔬菜长势良好,呈现出一片丰收的景象,疏密有致的藤架上枝叶舒展,嫩嫩的小黄瓜密麻麻的倒挂着,让人垂涎欲滴,输水管间距随种植不同蔬菜品种而调整,实现应浇尽浇,省时、省力。

“按照农机专家的指导,我购进了履带式和小轮式拖拉机,用起来很省心。”合作社理事长包乃勇高兴地说,包乃勇育秧、烘干作业都是好手,他头脑灵活,算起经济账也让人信服。他对前来指导农机生产的农机中心人员黄崇群介绍,不久前他参加长沙市中国际农机展会,收获颇大,正计划引进几台先进的蔬菜种植机械。

目前,在桂店村有300余个大棚,而合作社有90个大棚,利用这些大棚空闲期,开展蔬菜生产,提高大棚的综合利用率。大棚种植有冬芹菜、黄瓜、豇豆、冬瓜等,不施化肥、农药,绿色产品,销往周边农贸市场,带来不错经济效益。

“旋耕翻土、起垄覆膜、撒肥播种、移苗栽种、滴水灌溉……在设施蔬菜大棚里,以往要靠人工多天还完成不了,如今农机的使用变得更为轻松简单,今年我是头一年试种蔬菜,前景可观。”包乃勇信心满满。

村民喻运辉和几十位乡邻都在这里打工,每月收入3000余元,不出家门即可务工,现在的日子是“芝麻开花节节高”,他们很感谢包乃勇给他们带来的致富机遇。

近年来,县农机中心在扛稳粮食安全责任的前提下,鼓励龙头企业示范引领,推动农村多种经济发展,达到农业增效、农户增收,为乡村振兴提供农机“动力”支持。



11月10日,在潢川县魏岗镇余店村天佑佳禾智慧农业有限公司种植基地,农民在采摘菜心。该公司是一个专业从事绿色蔬菜科研、种植、生产、加工、销售为一体的现代农业科技公司,致力于打造规模化、标准化和示范化的农业生产基地。 本报记者 聂品 摄

乡贤心怀桑梓情 捐资修路惠民生

舒志

近期,固始县段集镇赵营村后楼组的村民心里别提多高兴了,新建的水泥硬化路通到了自家门口,以后出行更加方便。

段集镇赵营村后楼组有居民200多人,而通往村组道路却迟迟未能硬化,“行路难”成为困扰村民生产生活的烦心事。

“道路常年坑坑洼洼,特别是雨天泥泞难行,多年来,提起这条路就是俺们心中的‘堵心路’。”村民彭仁芝说。

开展“五星支部”创建以来,赵营村“两委”干部深知基础设施建设对于农村发展的重要性,多方沟通协调,推动村组道路改

造提升。这一消息被在外创业成功人士雷海龙获悉后,主动与村“两委”联系,表示愿意出资20万元修建道路,为改善村民出行条件贡献力量。

“雷海龙心系家乡建设,捐的是民心,修的是感情,获得村民的赞许。村‘两委’全力协调因修路造成的矛盾化解,村民也在他的感召下,自愿投劳投工,加入修路的队伍中。现在好了,水泥硬化路修到群众的家门口,道路通了,民心也顺了。”赵营村支部书记彭怀营高兴地说。

据了解,雷海龙主要从事中央空调安装工程。在外事业有成的他,始终牵挂家乡发展,热心参与家乡公益事业,成为当地

群众的“贴心人”和助推当地发展的新乡贤。

乡贤捐款修路,看似偶然,其实是固始县段集镇坚持以党建引领赋能激活基层治理“内生动力”的生动缩影。近年来,段集镇在大力实施乡村振兴过程中,改变“等、靠、要”的思想,积极探索加强基层统战组织建设的新方法,注重凝聚乡贤力量,着力打造“人回乡、钱回流、企回迁”的“归雁经济”,同时鼓励乡贤积极参与乡村治理和乡风文明建设中,共同促进产业发展、带动农民致富、助力基础设施提档升级等作用,让群众获得感成色更足,幸福感更可持续,安全感更有保障。

河南交投服务区管理有限公司 直属分公司灵山东服务区 餐饮原材料项目招商文件

因经营需要,河南交投服务区管理有限公司灵山东服务区餐厅餐饮原材料供应项目已批准实施,现进行公开招商。

- 1.项目概况:京港澳高速K994公里处灵山东服务区东区餐厅
- 2.合作年限:2年
- 3.招商方式:公开招商
- 4.招商项目:米面油类、干货调料类、禽鱼肉蛋类、蔬菜类
- 5.招商报名时间:2024年11月13日-2024年11月20日
- 6.开标地点:京港澳高速K994公里处灵山东服务区会议室
- 7.开标时间:2024年12月5日下午3:00
- 8.招商咨询电话:裴先生 15936522249
公司经营开发部电话:0371-65056581
公司纪检监察部电话:0371-86073136

河南交投服务区管理有限公司灵山东服务区
2024年11月13日